



常言道:开门七件事,柴米油盐酱醋茶。对于济南市槐荫区振兴街派出所所长姜宏斌来说,每天上班会陆续接听60多个工作电话,有时一个电话就够他忙活一阵儿。由于地处槐荫区繁华地段,在姜宏斌和振兴街派出所全体民警心中,“平安社区+和谐商圈”就是日常警务工作的核心内容,用姜宏斌的话说,就是让人们在辖区住着舒心、玩得开心。



辖区内发生重大警情,姜宏斌(左一)与同事们查看现场监控视频。

# 商圈有“爆炸物” 他一分钟飞奔现场

**紧急警情是姜所长“硬菜”,服务辖区是“家常菜”**

文/片 本报记者 许建立

**值班所长:**姜宏斌(济南市公安分局槐荫分局振兴街派出所所长)  
**值班记者:**许建立

## 辖区在棚改范围内 涉及近5000户居民

5月15日上午9点,姜宏斌开完晨会,洗了洗脸,洗去昨天24小时值班带来的疲惫,同时凉水也能振作新一天的精神。按照晨会的安排,他今天有两件大事要做,一是去棚改选房现场与同事们一起巡逻,二是找振兴花园的物业和开发商协调地下停车场的问题。姜宏斌所说的“棚改”就是济南市经十一路棚户区改造项目,涉及4760户居民,均处在振兴街派出所的辖区内,而且派出所办公楼也在拆迁范围内。“棚改是大事,有的居民在这住了三四十多年了,居民们都盼着改造呢,同时我们派出所也要搬迁,要确保整个片区,整个流程平安有序。”姜宏斌说。

15日的选房现场来了375户,三大块LED屏同步直播选房流程,姜宏斌和其他执勤民警的任务是要维持现场秩序,保证当天的选房流程顺利进行。

“选房第一天,有些居民担心程序不公正,偶尔会出现起哄现象,但在现场民警劝导、选房工作人员积极说明下,居民们看到整个选房流程公正阳光,担忧也就放下了。”姜宏斌说,“其实让居民高兴很简单,就是公平公正阳光。”

## 解决小区车库难题 磨破了嘴皮子

说起振兴花园的地下停车场,姜宏斌一直强调“这事必须推进”,这些天他每天在

小区居民、物业公司、车库产权方之间沟通协调无数次。

今年3月,辖区振兴花园小区地下车库发生一起严重的私家车被破坏案件,50余辆私家车在一夜间被人喷漆扎胎。对于振兴花园的地下停车场的遗留问题,姜宏斌觉得是时候来个“了结”了。

5月15日下午,经过前期的多次沟通,姜宏斌再次来到振兴花园。姜宏斌是振兴花园的常客,保安很默契地问道:“又要去地下车库?我去给你拿强光手电。”“好嘞,谢谢!没有强光手电筒寸步难行。”姜宏斌说。

振兴花园地下停车场共有五百余个车位,但自从五年前改造回迁以来,在“免费而混乱”和“收费而有序”之间矛盾不断。现在,地下车库内没有电灯、监控、划线、消防设施,一片漆黑,满地堆积着垃圾,环境十分恶劣。居民往地下车库停车的,也是摸黑乱停。出于安全考虑,女司机都不敢进去停车。同时,地下车库利用率不高,也导致小区地上车位紧张。

3月份发生的案件,让姜宏斌一直琢磨,“真没有解决办法吗?”为此,姜宏斌不知跟物业、开发商磨了多少嘴皮子。

工作中,姜宏斌有一股倔劲儿,“我就跟他们‘使劲儿谈’!”功夫不负有心人。5月15日,车库产权方终于决定出手改变现状,计划投资两百万,尽快启动对振兴花园地下车库的改造。“相关利害,大家不是不明白,但总是囿于眼前的利益,看不到长期的好处,都怕过程中出现矛盾。不过事情总得有人来牵头,在社区治安防控问题上,派出所责无旁贷,绝不能怕麻烦。”姜宏斌说。

5月16日12时23分,振兴街派出所值班室接到一则紧急警情,报警人称在某商场地下超市内发现“疑似爆炸物”。警情重大,值班民警立刻跑去喊醒刚巡逻完社区、准备休息的姜宏斌。一听说是“疑似爆炸物”,姜宏斌立刻从休息室的床上爬起来,边走边指示民警:“多带上点装备,赶紧出发,快!”

振兴街派出所辖区,大型商业综合体较集中,人员密集,一直是警情高发地段和治安管控重点。虽然平时警情不断,但这次非同小可,商场工作人员表示,发现“疑似爆炸物”还是开业以来第一次。

姜宏斌带领派出所民警仅一分多钟便赶到现场,同时向上级部门汇报请求协助。到现场后,姜宏斌和民警们向报警人了解情况,同时查看商场监控视频。紧接着,巡警、刑侦、治安、排爆等方面民警陆续赶到,在专业排爆警察处理下,可疑箱子被打开,原来只是一箱手表。

虽然这次“疑似爆炸物”警情只是虚惊一场,但回到所里,姜宏斌立刻和民警们开始总结经验和不足。“还得常练啊,上千次的训练才能成为身体的一项技能。我在现场看到,可疑箱子上被商场安保人员铺上防爆毯,这就是进步,说明每周一次的常态化演练有效,要继续坚持。”姜宏斌对民警们说。

## 收集数据以房管人 工作量巨大也要干

5月11日,姜宏斌值班的时候,一位姑娘来报警,称租房的钱被租客骗走了。经过询问,姜宏斌得知她在附近租房子住,但没想到租给她房子的人也是个租客,租金给了那个租



姜宏斌走访居民,看看搬迁进度。

姜宏斌在和谐广场查看消防设施。

## 值班手记

在与振兴街派出所所长姜宏斌一起值班的三天时间里,印象最深的就是派出所一楼门厅那些焦虑的面孔和眼神。这些人里,有嫌疑人的家属、同事,有了解案件进展的当事人,有代理人的律师。当得到民警答复时,这些人瞪大眼睛、竖起耳朵,生怕漏掉一丝信息,而后或叹息,或沉默,或激动。

振兴街派出所平均每天接警三十多个,这些警情可谓“千姿百态”,有大事、小事、奇葩事,涉及生活的方方面面,但在民警看来,这些都是不应该发生的事。

门厅墙上挂着的十二字标语:理性平和文明,严格公正规范。进出派出所的人都会看到,时刻提醒着过往的人们,这才是我们处理事情应有的态度。



扫二维码看视频

## “疑似爆炸物”虽是虚惊 回到所里立马总结